

гарското правителство, оглавявано от А. Югов. А участието на ЦСУ в работата на Конференцията на европейските статистици обогатяваше, оплодяваше с нови идеи и решения българската статистика, позволявайки по-добре и по-пълно да се обхващат различни области от живота на българската нация със статистически средства, присъщи на статистиката на развитите европейски страни. *Определено може да се подчертае, че под влиянието на Конференцията на европейските статистици често се излизаше от рамките на формулата план — отчет — процент на изпълнение на плана и процент на увеличение или намаление спрямо предходния период.*

Статистиката се обогатяваше с нови изследвания, присъщи, както бихме казали сега, на цивилизованите страни. По-широко се разглеждаха проблемите на жизненото равнище, на демографските процеси, на отчетния баланс на народното стопанство и други. Участието на българската статистика в работата на Конференцията на европейските статистици беше своеобразен ускорител на нейното развитие, излизане посредством КЕС извън границите, определени от централизираното планиране. При сегашната оценка на положението в българската статистика трябва да се държи сметка и за това обстоятелство.

По времето на А. Югов като председател на Министерския съвет развитието и използването на статистиката можем да обобщим и формулираме по следния начин:

**ПЪРВО.** Българската статистика продължи да се развива с неотслабващи темпове. Постоянно се разширяваше обхватът от статистиката на различните области на живота. Този период в това отношение се оказа благотворен за развитието и използването на статистиката при ръководството на държавата.

**ВТОРО.** Сериозно се придвижи напред работата по съставянето на отчетния баланс на народното стопанство. Големи заслуги за това има акад. Е. Матеев, който 7 години оглавяваше ЦСУ. С неговата голяма ерудиция на учен, специалист в тази област, той много допринесе за създаването на кадри, които израснаха като отлични специалисти в областта на отчетния баланс на народното стопанство, като познавачи на макроикономиката на България.

**ТРЕТО.** Забележимо развитие получиха и статистиките на отраслите на материалното производство. Статистиката все по-добре обслужваше народностопанското планиране. Големи бяха заслугите на акад. Е. Матеев и по-късно на проф. Ст. Станев, който